



Z P R A V O D A J

NÁRODNÍ RADY SFŘ

2003 - 2006

ČÍSLO 5

DUBEN 2004

Probudit spícího obra

(homilie na téma Sk 4,13-21)

Zakázat někomu mluvit, to je ten nejmírnější prostředek proti hlásání evangelia. Záhy apoštolové poznali věznění, mučení a smrt pro Krista. A to je zkušenost církve celých dvaceti křesťanských staletí. Boží autorita má prvenství před každou jinou. Tím se církev v každé době dostává do konfliktu s tímto světem. A to je dobrá známka její autenticity, protože ona není z tohoto světa. A přesto její zakladatel, Zmrtvýchvstalý Pán, dává výslovný příkaz apoštolům: *"Jděte do celého světa a hlásejte evangelium všemu tvorstvu!"* Tento Ježíšův příkaz byl, podle chápání církve po celá staletí, určen misionářům a snad také všeobecně kněžím a řeholníkům. Od 2. vatikánského koncilu (především díky jeho konstitucím *Gaudium et Spes* a *Lumen Gentium* a dokumentům následujícím *Cristifideles laici* a také těm nejnovějším *Novo millennio ineunte* a *Ecclesia in Europa*) jsou všichni laici, nekněží, povoláni k apoštolskému poslání.

Osobnost Dr. Františka Noska září v dějinách minulého století našeho národa jako světlo k tomuto tématu. Doba, pro katolickou církev velmi náročná: Její postavení v nové republice vyjádřil prezident Masaryk slovy *"katolíci budou mít tolik práv, kolik si jich vybojují"*. František Nosek nevstupuje do světa vědy, politiky, ekonomie jako militantní katolík, ale jako služebník svým bližním, věcem veřejným s pevnými zásadami evangelia. Muž, který byl nesmírně zaměstnán a vytížen službou veřejnosti a přitom ponořen do Boží přítomnosti, také jako františkánský terciář. Ačkoli žil v době před 2. vat. koncilem, předcházel v tomto směru jeho učení, právě tak jako zakladatelé Evropské Unie Robert Schuman a Alcide de Gasperi, jejichž svatořečení se také připravuje.

Laické povolání znamená dát plně a vědomě svou kapacitu a schopnost pro šíření evangelia skrze svou profesi. Stát se svatými v politice, v rodině, v jakémkoli zaměstnání a stavu. Laici zasvěcují Bohu svět svým důsledným jednáním a tím, že k "chůzi" používají "dvou nohou": lásky a odbornosti. Populárně řečeno - neodkládají své křesťanství, když přijdou do práce. Přitom nejde v první řadě o to svědčit slovem, ale především svým jednáním. Dříve nebo později, jako důsledek autentického svědectví životem, přijde otázka, "proč jednáš takto?", která dá příležitost k tomu svědčit třeba i slovem.

Hans Urs von Balthasar, švýcarský teologický expert 2. vat. koncilu, nazývá laický stav v církvi ve 20. století - "probuzeným spícím obrem". Tímto termínem chtěl vyjádřit ty skryté rezervy, potenciál, který církev má v laicích.

Jedna charismatická osoba současné doby, také laik, Chiara Lubichová v jedné meditaci na toto téma píše: *"Co přitahuje moderní svět? Ponořit se do nejhlubší kontemplanace a zůstat v zástupu, člověk vedle člověka. Naši dobu přitahuje, stejně jako ostatní doby, to nejlidštější a to nejbožštější, co si lze představit:*

Ježíš a Maria: Slovo Boží – Syn tesařův, Stolice Moudrosti – Matka, žena v domácnosti.

Tuto mši svatou bych chtěl obětovat nejen za Dr. Františka Noska, na něhož zde každoročně vzpomínáte a posilujete se jeho příkladem, ale také jako prosbu, aby v našem národě a v celém evropském kontinentu vyrůstali laici, kteří budou posvěcovat svět.

P. Josef Kajnek, biskup

Mše svatá za Dr. Františka Noska - Poříčí nad Sázavou - 17.4.2004

(texty mše i lekce ze soboty v oktávu velikonoce)

Z jednání Národní rady SFŘ

Národní rada se na svém lednovém a březnovém setkání především zabývala přípravou výroční zprávy za rok 2003, rozpočtem na rok 2004, ediční činností a hodnocením proběhlých akcí.

1) Zvláštní pozornost věnovala NR semináři pro formátory, který se uskutečnil 5. až 7. března v Olomouci. Jednoznačně potěšitelná byla významná účast formátorů z celé republiky (36 zástupců MBS). Z hodnocení semináře od Marie Magdalény, která má v NR formaci na starosti, vyjímáme:

Sobotní dopoledne jsme věnovali přednáškám P. Augustina Šváčka OFMCap. „O radostné kajícnosti a „O kontemplaci“. Další program byl založen na spolupráci přítomných. Práce ve skupinkách byla přípravou na večerní adoraci. Zamýšleli jsme se na téma zranění v minulosti: osobní, ve farnosti, ve společenském životě i zranění způsobená v nedávné i vzdálenější historii naší země a hledali možnosti řešení. I křížovou cestu a její jednotlivá zastavení připravovali bratři a sestry na místě a společně.

Zvláštní pozornost zaslouží spolupráce týmu našich formátorů při překladu Směrnic pro formaci CIOFS (od naší Mezinárodní rady) z angličtiny. Díky tomu jsme se již na tomto semináři mohli rámcově seznámit s jejich obsahem a s potěšením konstatovat, že jsme splnili s předstihem i požadavek z oblastních setkání formátorů - tj. připravit návrh, na základě kterého bychom mohli zpracovat srozumitelné a praktické směrnice, které by byly vodítkem, pomocí a eventuelně i inspirací pro práci našich formátorů - jde o rámcové vytyčení cesty, požadavků, metodiky a pojmenování důležitých momentů na cestě k cíli, kterého chceme dosáhnout.

Již teď je jasné, že do podzimu bude zapotřebí:

- zamyslet se nad kvalitami v rovině tzv. lidské formace a z toho i možnost odvodit jaká skupina lidí může být poselstvím františkánského charismatu oslovena (poučení lze hledat nejen v Písmu sv., ale i ve zkušenostech a dalších pramenech)
- zabývat se kvalitou křesťanské formace a projevem křesťanských postojů v životě u uchazeče o vstup do SFŘ (ani zde nelze pominout inspiraci v Písmu sv.)
- pro františkánskou formaci, která následuje až po lidské a křesťanské oblasti, již bude potřeba kvalitní překlad Směrnic pro formaci CIOFS.

Rok Řehole byl na návrh NR SFŘ prodloužen do konce kalendářního roku, aby bylo možno se důkladněji věnovat obtížnějším místům a doplnit to, co je časově náročnější. Přednáška bratra Petra na téma Řehole a Písmo nabídla další způsob práce s naší Řeholí.

Díky překvapivě zodpovědnému přístupu i nevšednímu zájmu o spolupráci, proběhl celý seminář v ovzduší upřímné otevřenosti a bezprostřednosti. Kéž Pán žehná nás i naše úsilí. Díky za setkání v tak skvělém týmu.

V následné rozpravě Anežka zdůraznila, že je třeba dávat pozor na to, aby formátoři nebyli "zastřena" přílišnými nároky, Petr doporučoval pro příště ještě více praktické práce - včetně možnosti si to vyzkoušet a prostor pro to "zajet na hlubinu" - aby formátor formoval vlastním příkladem. Jirka pak doplnil metodická doporučení pro příště:

- program stanovit střízlivě - co se dá rozumně stihnout při jednom setkání
- soustředit se na základní chyby při formaci, motivaci pro vlastní růst, budování společenství

2) Rozpočet na rok 2004

Příjmy: **110 000 Kč**

příspěvky 90 000 Kč - znamená to 100 Kč na každého individuálního člena SFŘ; nárůst je způsoben potřebou uhradit mezinárodní závazky (viz náklady) a snahou podpořit formaci – například vytištěním metodických materiálů i dotacemi na pořádání formačních akcí

vkład členů NR 20 000 Kč (zpravidla hrazením nákladů na dopravu; průměrně je to 2000 Kč na člena/rok)

Výdaje – schválena tato základní struktura a výše výdajů: **110 000 Kč**

cestovné	40 000 Kč
mezinárodní příspěvky	15 000 Kč
mezinárodní volební kapitula	15 000 Kč
kancelářské náklady sekretariátu	35 000 Kč (bylo by možno snížit omezením „papírové“ pošty)
bankovní poplatky a jiná drobná vydání	5 000 Kč

Eufra – příjmy odpovídají předpokládaným výdajům na tuto akci

3) Ediční činnost

a) Vytištění Františkánských dodatků k breviáři. Ty mají být v tomto roce vytištěny pro celou františkánskou rodinu. Z MBS sekulárního řádu došly objednávky na 600 ks (přehled má Anežka).

Byl domluven tento postup:

1) MBS budou Anežkou vyzvána, aby ti, kteří si předběžně objednali tento breviář, poslali předplatné 150 Kč - variabilní symbol xxx55501, kde xxx je číslo společenství (číslo účtu: 1686551329/0800); tím bude získána částka potřebná k zaplacení zálohy pro tiskárnu (

2) Předplatitelé budou upozorněni, že celková cena bude asi 200 Kč a že rychlým zaplacením předplatného zajistí včasné vytištění publikace

b) Vytištění základních dokumentů a rituálu – budeme řešit příště (zatím jsou k dispozici - kromě rituálu - na internetu; dosud chybí definitivní česká verze Generálních konstitucí – překládá P. František Kohlíček)

4) Upozornění

Vzhledem k dotazům ohledně činnosti *Nadace sv. Františka* dává NR zatím toto stanovisko:

a) není to akce Františkánské rodiny,

b) zkoumáme, zda jde o aktivitu škodlivou, či nikoliv

5) Zpráva o dosavadní činnosti sestry Marie zodpovědné v NR za rodiny

Žádného předchůdce jsem neměla, tato služba začala tímto rokem. Nemám nač navazovat, tak musím "vařit" z Ducha svatého. Aby to fungovalo, základní ingrediencí je modlitba - začala jsem Pána prosit o požehnání na přímluvu patronky křesťanských rodin - svaté Zdislavy.

Na dobu adventní jsem měla jistou inspiraci, které nikdo nevyužil, takže jsem vytrvávala v modlitbě. Na dobu postní mám nachystáno také - našťěstí je to nadčasové a nepodléhá módě, takže se dá program využít i příště v tyto období.

Co je to rodina? Děti, maminky, tatínci, babičky a dědečci. Tito tvoří rodinu. Je to vlastně zapojení celé rodiny - a časově nenáročné. Zapojit se může společenství rodin, nebo její členové jednotlivě. Co to potřebuje? Jednu obálku, jednu známku, asi 5 minut času a nezapomnět zpáteční adresu, mail je ještě jednodušší. Těm, kteří by mi chtěli napsat, připomínám svou adresu:

Marie Ivana Schneiderová, Mánesova 7, 779 00 Olomouc; e-mail Marie.Schneider@seznam.cz ;

Odvahu dostali Pražáci, kteří mě chtěli poznat a poznali, co jsem zač.

s přáním pokoje a dobra Marie Schneiderová



CO BYLO

21.února byla jednodenní duchovní obnova v Olomouci. Sešlo se a sjelo se 38 bratří a sester od Havířova až po Hodonín. Přednášející P. František Petrík nejen občerstvil naše duše, ale také se dal odpoledne k dispozici k osobním pohovorům. Fronta mluvila za vše. Kuchař uvařil kulinářský zázrak, že někteří bratři by se hned dali ke kapucínům, sestrám stačil recept - poklonu a díky jsem vyřídila. Končili jsme adorací a alarmem, neboť jsme za kódovali kostel dříve, než ho opustili, ale špetka zmatku a humoru patří asi ke všemu, co je františkánské.

Dá-li Pán, na podzim zase něco podnikneme, abychom se obohatili, povzbudili a více poznali.

Marie Schneiderová

Pozvání na konkrétní akce

Národní rada Sekulárního františkánského řádu
vás srdečně zve (při příležitosti vstupu naší republiky do Evropské unie) na tradiční (266. ročník)

„S Pannou Marií do Evropy“

MARIÁNSKOU POUŤ PRAHOU

v sobotu 1. května 2004

Program:

- 10.00** - Mše svatá v bazilice Nanebevzetí Panny Marie v Praze na Strahově.
11.45 – Procesí od basiliky k soše P. Marie, zde Raduj se, Královno nebeská a Loretánské litanie.
12.20 - zahájení pěší pouti ve strahovské zahradě
12.45 - Kostel sv. Karla Boromejského pod Petřínem (Boromejky).
13.15 - Kostel Panny Marie Vítězné (Pražské Jezulátko - karmelitáni).
14.00 - Kostel Panny Marie pod Řetězem (Maltézští rytíři).
14.30 - Kostel sv. Františka z Assisi (Křížovníci).
15.15 - Ukončení pouti (Tedeum a svátostné požehnání) v kostele Panny Marie před Týnem.
V každém z uvedených kostelů se budeme modlit jeden desátek slavného růžence.

Volební kapitula bratří minoritů

Toto není pozvánka k účasti, ale k modlitbě: Na první části kapituly, kterou budou bratři minorité slavit v°klášteře v°Krnově ve dnech 10.-12.5., se totiž bude volit nové vedení provincie.

Druhá část kapituly pak bude pokračovat ve dnech 9.-11.6.

Cyrlometodějská pouť - XXIII. ročník Levý Hradec – Velehrad

(spolupořádá Národní rada Sekulárního františkánského řádu)

Sobota 24. dubna - IV. etapa :

Benešov - Struhařov - Bořenovice - Takonín - Radošovice - Ctiboř - Hrádek u Vlašimi (cca 20 km + 5 km na nádraží ve Vlašimi)

Odjezd autobusu z Prahy 7,30 z Roztyl (Benešov 8,05) nebo 7,45 z Florence (8,30 Benešov odb.) nebo 8,00 z Roztyl (8,30 Benešov odb.) nebo osobním vlakem 7,22 z hl. nádr. (8,31 Benešov) nebo rychlíkem 7,17 z hl.n. (8,05 Benešov). Odchod v 8,45.

Návrat z Vlašimi autobusem 17,15 (18.15 Roztyly) nebo vlakem 17,15 (do Benešova 17,52/18,05 na Prahu - 18,54).

Sobota 15. května - V. etapa:

Hrádek u Vlašimi - Kladruby - Trhový Štěpánov - Keblov - Onšov (- Želiv) (cca 26 km do Onšova, pak se převezeme na nocleh do Želiva, tj. dalších 9 km)

Neděle 16. května - VI. etapa :

Onšov - Želiv - Humpolec (cca 22 km z Onšova, kam se ráno převezeme zpět ze Želiva)

Stručný přehled dalších etap

Sobota 12. června - VII. etapa: **Humpolec - Štoky - Polná** (cca 29 km)

Sobota 17. července - VIII. etapa: **Polná - Netín** (cca 22 km)

Pondělí 16. srpna - IX. etapa: **Netín - Velké Meziříčí** (cca 21 km)

Úterý 17. srpna - X. etapa: **Velké Meziříčí - Tišnov** (cca 33 km)

Středa 20. srpna - XI. etapa: **Tišnov – Křtiny** (cca 33 km)

Čtvrtek 21. srpna - XII. etapa : **Křtiny – Milonice** (cca 33 km)

Pátek 22. srpna - XIII. etapa: **Milonice – sv. Klimentek - Buchlovice** (cca 28 km)

Sobota 23. srpna - XIV. etapa: **Buchlovice – Velehrad** (cca 8 km - mše sv. ve 12.00 hod.)

Kontakty na organizátory (možnost domluvit si zasílání aktuálních informací na vaše emailové adresy): Libor Gottfried 605 718 128, e-mail: L.Gottfried@seznam.cz, František Reichel 602 614 332, e-mail: agjilove@mbox.vol.cz

Den modlitby a postu za duchovní jednotu SFR a celé františkánské rodiny

Tak jako v minulých letech, uskuteční se i letos z iniciativy německých sester a bratří tento již 12. den postu a modlitby - tentokrát v pondělí 17. května. Chceme vždy znovu začínat u sebe a skrze modlitbu a půst prohlubovat duchovní jednotu františkánské rodiny v Evropě, a tak vyprošovat pro celou sjednocující se Evropu Boží požehnání (texty modliteb jsou přílohou tohoto Zpravodaje).

Den rodin v Olomouci

Dne 30. května asi v 15:00 v kostele Neposkvrněného Početí Panny Marie, Sokolská ul. se zúčastníme uctění ostatků sv. Zdislavy - patronky křesťanských rodin. Následovat bude setkání v klášterní zahradě (při nepřízní počasí v jídelně - občerstvení s sebou).

Exercicie

Ve dnech **15.-19.8.** se uskuteční františkánské exercicie na Stojanově na Velehradě pod vedením P. Antonína Klareta Dabrowského OFM. Přihlášky a podrobnější informace: Poutní a exerciční dům Stojanov, Salašská 62, VELEHRAD 687 06, tel. 572 571 531, fax 572 571 420, e-mail: velehrad@stojanov.cz

Ceny ubytování na den: dvoulůžkový pokoj 150 Kč, jednolůžkový pokoj 180 Kč, pokoj s příslušenstvím pro

dvě osoby 250 Kč, pokoj s příslušenstvím pro jednu osobu 280 Kč, strava na den: 120 Kč.

Duchovní obnova

Duchovní centrum sv. Františka z Pauly Vranov u Brna pořádá od 24. do 27. června 2004 pro muže a ženy od 18-ti let pod vedením o. Augustina Šváčka OFM Cap.

Téma: „ Jsme proměňováni k jeho obrazu mocí Ducha Páně“ (2 Kor 3,18). Podrobnosti jsou v příloze 2.

Letní setkání františkánské mládeže (Zásmuky II) 15.-22. srpna 2004

Vy jste byli povoláni ke svobodě ... (Gal 5,13)

V bývalém františkánském klášteře na cestě mezi Prahou a Kutnou Horou se bude opět konat setkání mladých lidí, kteří se chtějí seznámit s odkazem sv. Františka a Kláry z Assisi a jeho současnými následovníky. Na programu jsou přednášky i pestrá činnost ve skupinkách. Bude také dostatek prostoru pro modlitbu, četbu Písma, rozjímání v tichu a samotě i pro to jen tak spolu pobýt. Srdečně zve FRMOL - františkánská mládež. Vzhledem k omezené kapacitě je třeba se přihlásit co nejdříve Mirku Dvořákovi, který vám také zašle další informace. Adresa: Miroslav Dvořák, Fügnerova 215, 267 51 Zdice, tel.: 608 137 546, e-mail: mema@seznam.cz

Podpoříte „kulturu života“ ?

Teroristé, kteří 11. března připravili v Madridu smrt dvěma stovkám lidí, bolest desetitisícům zraněných a pozůstalých a strach stamilionům obyvatel západního světa, ve svém následném prohlášení celkem bez obalu vyjevili svoje smýšlení: ***Vy milujete život, ale my milujeme smrt.***

Bylo by omylem považovat tenhle postoj za společné stanovisko všech muslimů. I význační zástupci islámského světa na posledním setkání v Assisi, které pravidelně pořádá papež Jan Pavel II. pro představitele všech významných světových náboženství, na tom posledním společně se všemi jasně vyznali, že nikdo nemá právo dovolávat se Boha pro svoje násilné jednání. Bůh je Otcem všech a je těžkým rouháním, když ho někdo ve jménu své víry chce zneužívat proti lidem jiné víry.

Výsměšné zvolání teroristů – *Vy milujete život, ale my milujeme smrt* – nás ovšem může přivést k otázce, zda opravdu my, lidé západní civilizace, ***milujeme život.*** Ano – nepochybně drtivá většina z nás na svém životě velmi **lpí**. A také mnozí lpí na životech svých blízkých – rodičů, dětí, partnerů. Jenomže – ***lpět na životě a milovat život*** – to je přece jenom něco podstatně jiného. Vždyť sám Ježíš důrazně upozornil na ten rozdíl: *Kdo by chtěl svůj život zachránit, ten o něj přijde. Co prospěje člověku, získá-li celá svět, ale ztratí svůj život?* (Mk 8,35-36).

A fakta o postojích a smýšlení lidí v naší západní společnosti nás nenechávají na pochybách, jak je to se skutečnou láskou k životu. Rozsáhlý průzkum, který se v Evropě koná každých deset let, ukázal jasně, že ochrana věcí je postoji současných Evropanů mnohem lépe zajištěna než ochrana života v jeho různých důležitých polohách. Auta jsou mnohem lépe nejen právně, ale i morálně chráněna, než nenarozené děti, umírající lidé nebo partnerské vztahy. Autoři výzkumu to vyjádřili otřásajícím bonmotem: *V současné naší kultuře by bylo mnohem větší štěstí přijít na svět jako auto – než jako člověk.*

Právě toto má na mysli Jan Pavel II., když hovoří o ***kultuře smrti*** a nutnosti, aby křesťané v první řadě byli mezi těmi, kteří proti ní hájí a sami žijí ***kulturu života***:

Proti mínění o nezbytnosti potratů – kroky, které mohou chránit matku i dítě.

Proti mínění o nemožnosti trvalé lásky – věrná partnerství a přátelství.

Proti mínění, že každý se musí postarat jen o sebe – solidaritu a ohled na ostatní.

Proti mínění o nesmyslnosti nemocí ničeného života – důvěra ve smysl oběti a spoluúčast s trpícími.

Proti mínění o definitivním konci života smrtí těla – naděje na věčnost.

Tváří v tvář tomu, jak se nám jeví dnešní svět, mohou vypadat ty postoje, které charakterizují důrazné přijetí kultury života, jako bláhová utopie. A vskutku – kdyby to záleželo hlavně na nás, bylo by to beznadějně. Jenomže naši odvahu nepodepírá přehnaná důvěra ve vlastní síly, nýbrž důvěra v Toho, který nás ubezpečuje:

Nebojte se, já jsem přemohl svět. (J 16,33b)

On – ***Vzkříšený*** – je hlavním architektem ***Civilizace lásky.***

P. Augustin Šváček + Jiří Zajíc

Výročí narození březem, duben a květen 2004

Muzikantová Marta	Jihlava	30.4.1979	25 let
Zita Lukáš	Slatiňany	9.4.1979	25 let
Filipová Martina	Brno kapucíni	2.4.1974	30 let
Mejzlík Petr ml.	Šternberk	2.5.1969	35 let
Nečadová Zdeňka	Jihlava	12.3.1964	40 let
Lichtág Jiří	Moravská Třebová I	8.3.1964	40 let
Janiček Vít	Praha PMS rodiny	17.5.1964	40 let
Dvořák Jiří	Blažovice	23.4.1959	45 let
Kalenda Václav	Praha PMS rodiny	1.3.1959	45 let
Gottwaldová Anna	Brandýs nad Orlicí	7.3.1954	50 let
Franková Žofie	Český Těšín	16.5.1954	50 let
Frank Petr	Kroměříž	27.5.1954	50 let
Chvatíková Růžena	Brno minorité	21.5.1944	60 let
Moravcová Marta	Hradec Králové	12.4.1944	60 let
Stuchlík Jiří	Plzeň	14.4.1944	60 let
Borovičková Marie	Popovice u Uherského Hradiště	13.5.1944	60 let
Mlčoch Lubomír	Praha Spořilov	13.5.1944	60 let
Kjulleněn Boris	Třebíč	8.4.1944	60 let
Mašková Marie	Čáslav	2.4.1939	65 let
Stará Marie	Čáslav	21.5.1939	65 let
Hanáčková Zdeňka	Hodonín	9.5.1939	65 let
Fírerová Helena	Čáslav	5.4.1934	70 let
Zlámal Josef	Kroměříž	5.4.1934	70 let
Polášková Marie	Nivnice	8.3.1934	70 let
Irena Křiváčková	Plzeň	7.3.1934	70 let
Sittová Hedvika	Podolí u Brna	31.5.1934	70 let
Cigánková Anna	Přerov	27.5.1934	70 let
Smékalová Miroslava	Šumperk	2.3.1934	70 let
Šamšová Věra	Benešov	21.4.1929	75 let
Sokol Václav	Brno Husovice	20.5.1929	75 let
Stolařová Jarmila	Frýdek – Místek	16.3.1929	75 let
Smetana František	Nivnice	19.4.1929	75 let
Nečas Evžen	Olomouc	14.3.1929	75 let
Koudelková	Praha Spořilov	23.5.1929	75 let
Študlarová Jiřina	Benešov	1.4.1924	80 let
Dlouhý Vladimír	Česká Třebová	4.5.1924	80 let
Dykastová Marie	Hradec Králové	16.3.1924	80 let
Cholewicková Žofie	Karviná	16.5.1924	80 let
Peňázová Vlasta	Praha Sv. Josef	6.3.1924	80 let
Spilaková Marie	Karviná	9.4.1919	85 let
Hrůzová Josefa	Třebíč	10.3.1919	85 let
Macurová Marie	Karviná	1.3.1914	90 let
Nešporová Josefina	Ostrava	5.5.1914	90 let

Výročí profese březem, duben a květen 2004

Horáková Libuše	Olomouc	8.5.1999	5 let
Kratochvílová Marie	Olomouc	8.5.1999	5 let
Krystýnková Eva	Olomouc	8.5.1999	5 let
Schneider Jaromír	Olomouc	8.5.1999	5 let

Schneiderová Ivana Marie	Olomouc	8.5.1999	5 let
Šocová Anežka	Olomouc	8.5.1999	5 let
Hasilová Anna	Plzeň	15.5.1999	5 let
Fejk Jakub	Praha Sv. Josef	16.4.1999	5 let
Fejková Iveta	Praha Sv. Josef	16.4.1999	5 let
Černocká Marie	Brno Husovice	10.4.1994	10 let
Chábková Marie	Brno Husovice	10.4.1994	10 let
Novák Pavel	Brno Husovice	10.4.1994	10 let
Nováková Miriam	Brno Husovice	10.4.1994	10 let
Pavelková Terezie	Brno Husovice	10.4.1994	10 let
Ptáček Jan	Brno Husovice	10.4.1994	10 let
Sokol Václav	Brno Husovice	10.4.1994	10 let
Urpes František	Brno minorité	16.4.1994	10 let
Halabicová Vlasta	Čeladná	11.5.1994	10 let
Kowaliková Jiřina	Čeladná	11.5.1994	10 let
Kozel Jaroslav	Čeladná	11.5.1994	10 let
Kurovská Růžena	Čeladná	11.5.1994	10 let
Mažarová Marie	Čeladná	11.5.1994	10 let
Mohelníková Marie	Čeladná	11.5.1994	10 let
Šigutová Eliška	Čeladná	11.5.1994	10 let
Šrubařová Marie	Čeladná	11.5.1994	10 let
Tuček František	Červený Kostelec	1.5.1994	10 let
Barteczek Czeslav	Český Těšín	19.3.1994	10 let
Siudová Emilie	Český Těšín	19.3.1994	10 let
Stalmachová Helena	Český Těšín	19.3.1994	10 let
Antošová Anna	Hradec Králové	1.5.1994	10 let
Bílá Zoja	Hradec Králové	1.5.1994	10 let
Haufová Anna	Hradec Králové	1.5.1994	10 let
Machková Libuše	Hradec Králové	1.5.1994	10 let
Půžová Marie	Hradec Králové	1.5.1994	10 let
Nováková Eva	Kroměříž	21.3.1994	10 let
Petřík Augustin	Kroměříž	21.3.1994	10 let
Ševčíková Marie	Kroměříž	21.3.1994	10 let
Vičar Miroslav	Kroměříž	21.3.1994	10 let
Vyoral Jaromír	Kroměříž	21.3.1994	10 let
Vyoralová Ludmila	Kroměříž	21.3.1994	10 let
Kollmanová Laura	Olomouc	9.3.1994	10 let
Navrátilová Marie	Olomouc	9.3.1994	10 let
Nováková Karolína	Praha PMS rodiny	8.5.1994	10 let
Šimáček František	Brandýs nad Orlicí	11.4.1989	15 let
Hampl Ota	Praha PMS rodiny	15.4.1989	15 let
Hamplová Marie	Praha PMS rodiny	15.4.1989	15 let
Kalenda Václav	Praha PMS rodiny	22.5.1989	15 let
Vorlová Lucie	Praha PMS rodiny	15.4.1989	15 let
Svoboda Jaroslav	Praha Spořilov	14.3.1989	15 let
Svobodová Marie	Praha Spořilov	14.3.1989	15 let
Bradová Věra	Kroměříž	20.3.1984	20 let
Juhaňáková Helena	Kroměříž	20.3.1984	20 let
Ráčzová Marie	Kroměříž	20.3.1984	20 let
Němcová Krista	Česká Třebová	2.5.1979	25 let